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Openbare raadsvergadering gemeente Krimpenerwaard

Algemeen:
Datum: 20 januari 2022
Tijd: 20.00 – 21.45 uur
Locatie: raadzaal Lekkerkerk en online via Teams 

Aanwezig:
Voorzitter: de heer W. Schoof 
Griffier: mevrouw M-L. van Muijen
Leden: Vanwege corona is -conform afspraak in het presidium- slechts een 

vertegenwoordiging vanuit de raad en het college fysiek aanwezig: 
CDA: mevrouw H.C. Bultman
ChristenUnie: de heer A.H. van Dorp, 
D66: de heer J. van de Lagemaat 
Lokaal op 1: mevrouw G. Smit-Raggers, 
PvdA: de heer C. van der Graaf 
SGP: de heer J. Verburg, 
VGBK: de heer P. van der Hek, 
VVD: de heer G.P. Zuijderwijk, 

Wethouders: mevrouw L. Sleeuwenhoek, 
Secretaris: de heer J. Hennip
Griffie: mevrouw L. Duijm
Gasten: de heer J. Smit, commissaris van de Koning in Zuid-Holland

de heer R. Baatenburg de Jong, plaatsvervangend Chef Kabinet
mevrouw Spies, burgemeester van de gemeente Alphen aan den Rijn en 
vicevoorzitter van de Veiligheidsregio

Afwezig (z.b.): mevrouw S.A.B. van Rooy, Dierbaar Krimpenerwaard
_____________________________________________________________________________

1. Welkom
De voorzitter heet alle genodigden in de zaal van harte welkom.
We zijn vanavond met een zeer select gezelschap in de raadzaal aanwezig in verband met zaken 
die spelen rond COVID-19. Onze inwoners en ondernemers ondervinden veel schade van de 
maatregelen die nodig zijn om de pandemie te bestrijden. Die maatregelen gelden ook voor ons 
als gemeentebestuur. De gemeenteraad vindt het daarom niet verantwoord op dit moment een 
groot feest te maken rondom deze zeer bijzondere bijeenkomst. Er is daarom een beperkt aantal 
raadsleden aanwezig. 
De raad is vertegenwoordigd door de fractievoorzitters van de negen fracties. De fractie van 
Pro Krimpenerwaard heeft ervoor gekozen thuis naar de uitzending te kijken om op die manier 
een plek minder te bezetten. Dat is een keuze van Pro Krimpenerwaard. 
Het college is slechts met één lid vertegenwoordigd in de persoon van de 
locoburgemeester mevrouw Sleeuwenhoek. De ambtelijke organisatie is vertegenwoordigd door 
de gemeentesecretaris, de heer Van Hennip. Er zijn geen collega-burgemeesters en er zijn geen 
vertegenwoordigers van belangrijke partners waarmee de gemeente Krimpenerwaard 
samenwerkt. Er is geen pers aanwezig. Dit alles omdat we ons zeer bewust zijn van het hoge 
besmettingsrisico en ons willen houden aan de geldende regels. Er zijn geen inwoners op de 
tribune, er is geen receptie voor- of achteraf. De aanwezigen hebben een zelftest gedaan en we 
houden afstand. Dit waren de huishoudelijke mededelingen die ik met u wilde delen.

Ik richt een bijzonder woord van welkom aan de heer Smit, commissaris van de Koning, en 
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de heer Baatenburg, plaatsvervangend kabinetschef. Welkom in onze mooie gemeente.
De commissaris van de Koning neemt straks de heer Paans de eed af.
Een bijzonder woord van welkom ook aan mevrouw Spies, burgemeester van de 
gemeente Alphen aan den Rijn en vicevoorzitter van de Veiligheidsregio. Zij zal 
burgemeester Paans welkom heten namens de achttien gemeenten waarvan de 
gemeente Krimpenerwaard deel uitmaakt. 

Ook hartelijk welkom aan de naaste familie van de heer Paans. Welkom om dit bijzondere 
moment mee te maken. De echtgenote van de heer Paans zit naast hem aan tafel en de 
kinderen en schoonouders bevinden zich buiten het camerabeeld. 

Een bijzonder welkom aan de kijkers thuis via RTV of via de website van de 
gemeente Krimpenerwaard. 

2. Moment van stilte
De voorzitter verzoekt de aanwezigen een korte stilte in acht te nemen, zodat eenieder zich op 
zijn of haar gewenste wijze kan voorbereiden op de vergadering. 

3. Voorlezen koninklijk besluit
De griffier, mevrouw Van Muijen, leest het koninklijk besluit voor: 
“Wij, Willem Alexander, bij de gratie Gods, Koning der Nederlanden, Prins van Oranje-Nassau 
enzovoort, enzovoort, enzovoort.

Besluit van 10 december 2021 houdende een benoeming van een burgemeester in de 
gemeente Krimpenerwaard. Op voordracht van onze minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties van 10 december 2021, gelet op artikel 61, eerste lid van de gemeentewet 
hebben goedgevonden en verstaan met ingang van 20 januari 2022 te benoemen tot 
burgemeester van de gemeente Krimpenerwaard de heer P.L. Paans te Numansdorp.
De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is belast met de uitvoering van dit 
besluit.”

Het besluit is ondertekend door Koning Willem Alexander, de minister van Binnenlandse Zaken 
en Koninkrijksrelaties en de secretaris-generaal van het ministerie.

4. Beëdiging van de burgemeester
De voorzitter nodigt de heren Smit en Paans uit om plaats te nemen aan tafel en tijdens het 
voorlezen van de akte te gaan staan. 

De heer Smit leest de akte en de eed voor. 
“Heden, 20 januari 2022 is de heer P.L. Paans bij koninklijk besluit van 10 december 2021, 
nummer 2021002458 benoemd tot burgemeester van de gemeente Krimpenerwaard. In handen 
van mij, commissaris van de Koning in de provincie Zuid-Holland, ingevolge artikel 65 van de 
gemeentewet de volgende eed afgelegd:
Ik zweer dat ik, om tot burgemeester benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder 
welke naam of voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik, om 
iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte 
heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de 
wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als burgemeester naar eer en geweten zal vervullen”. 

De heer Paans: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig”.

5. Ondertekening Akte
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De commissaris van de Koning en burgemeester Paans ondertekenen de beëdigingsakte.

6. Toespraak commissaris van de Koning
De heer Smit: “Mijnheer de burgemeester, echtgenote, kinderen en schoonouders die hier 
aanwezig zijn. Mensen hier bij elkaar en thuis, dames en heren. U heeft een gok genomen, 
meneer Paans, door hier vanavond te zijn. Schrik niet, dat zijn niet mijn woorden, maar die van 
een verslaggever van RTV Krimpenerwaard eind oktober 2021. De interviewer was verrast dat de 
man die zojuist door de gemeenteraad van Krimpenerwaard was voorgedragen als nieuwe 
kroonbenoemde burgemeester, direct al in levenden lijve voor hem stond. Hij stelde dus een 
logische vraag, over die gok. Waarop Pieter Paans een mooi antwoord gaf, een antwoord dat 
hem ook typeert: ‘ja, soms doe je dat in het leven. Ik vond het belangrijk dat als de keuze op mij 
zou vallen, ik dan bij de mensen ben die mij gekozen hebben. Ik wil contact maken, zo zit ik in 
elkaar’. Pieter Paans sprak diezelfde avond van de voordracht kort enkele woorden in de richting 
van de raadsleden, het college en de inwoners van de gemeente Krimpenerwaard. Hij zei 
dankbaar te zijn en ernaar uit te kijken met iedereen samen te werken op basis van vertrouwen, 
met een hoofdletter V. Dat was een bijzonder en veelbelovend begin van een hopelijk lange en 
mooie relatie tussen Pieter Paans en de gemeente Krimpenerwaard. 
We zijn nu bijna drie maanden verder en vandaag is het de dag van de echte start. Dat is een 
feestelijk en historisch feit, hoewel de inleiding van deze vergadering met alle restricties nou niet 
echt een welkom was voor een feest, want dit mag niet en dat mag niet, maar we maken er toch 
wat van met elkaar.
Graag wil ik u allen van harte feliciteren: de inwoners van de gemeente Krimpenerwaard, de 
mensen die voor de gemeente werken, het college, de gemeenteraad en Pieter Paans, zijn 
echtgenote Carin, de kinderen Bente en Ole en jullie overige naasten. Pieter, je hebt niet onder 
stoelen of banken gestoken wie jouw eerste adviseur is en zal blijven. En dat niet alleen haar 
roots in de Krimpenerwaard liggen, wat op zich al een heel mooi gegeven is. Jouw eerste 
adviseur weet ook hoe de hazen lopen in een bestuurlijke omgeving en zij richt zich onder meer 
op het belang van het ontdekken van talent. Iedereen snapt het, zij zit naast je: Carin, je vrouw.
Dames en heren, staat u mij toe, voordat ik verder inga op de match tussen Pieter Paans en de 
gemeente Krimpenerwaard dat ik eerst even stilsta bij het afscheid van Roel Cazemier. Ik was 
hier afgelopen week bij dat afscheid en heb hem daar mogen verrassen. In maart 2021 maakte 
hij bekend dat hij ervoor koos geen volgende termijn te ambiëren. Bij een ander besluit van hem 
hadden wij hier vandaag niet gestaan, dat is duidelijk. Het was voor Roel Cazemier geen 
gemakkelijke, maar wel een doordachte keuze. Hij heeft afscheid genomen van een gemeente 
die hem zeer lief is geworden. Dat merkte ik ook afgelopen week bij zijn afscheid. Zelf citeerde 
hij, om dat feit te onderstrepen, graag enkele regels uit het nummer Hotel California van 
The Eagles: you can check out anytime you like, but you never can leave. Vorige week heb ik 
Roel Cazemier, door de omstandigheden in klein verband, net als vanavond, mogen toespreken. 
Ik heb hem bedankt voor de voortreffelijke manier waarop hij als burgemeester in zes gemeenten 
werkzaam is geweest en ook voor zijn vrijwilligers activiteiten. Zijn vrijwilligers activiteiten naast 
zijn fulltimebaan. Ik heb hem namens de Koning mogen onderscheiden als Ridder in de 
Orde van Oranje-Nassau. Ook hier vanavond wil ik gezegd hebben: zeer verdiend.
Dan weer terug naar het feestelijke moment van nu. Een moment waar ongeveer negen of tien 
maanden naartoe is gewerkt. Met de beëdiging en nieuwe start van vandaag, eindigt de 
zoektocht van de gemeente Krimpenerwaard naar een nieuwe kroonbenoemde burgemeester. In 
juni 2021 was ik te gast in de digitale profielschetsvergadering van de gemeenteraad. Hoewel ik 
die bijeenkomsten liever live doe, was het een uitstekende vergadering waarin de opgestelde 
profielschets is besproken. Het was mooi om te horen dat er bijna 800 reacties en suggesties 
vanuit de gemeenschappen van de gemeente Krimpenerwaard waren ingezonden om te worden 
meegenomen in het uiteindelijke profiel. Dat is een groot aantal mensen. Zoals altijd ging het in 
de opgestelde profielschets over de competenties en vaardigheden die voor de vervulling van het 
ambt van burgemeesters gelden. Jullie hebben je als gemeente Krimpenerwaard trots en 
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ambitieus gepresenteerd. Jullie wilden een daadkrachtige bestuurder, verbindend en 
onafhankelijk, constructief en innovatief, hardwerkend en integer. Toen ik hier naartoe reed 
realiseerde ik mij dat ik hier vanavond de derde burgemeester in mijn periode van de kant duw. 
De eerste was een waarnemend burgemeester, Tjerk Bruinsma, toen Roel Cazemier en nu 
Pieter Paans. Aan het einde van de profielschetsvergadering is de schets vastgesteld en kon de 
formele procedure van start. Er is eerst een advertentie gezet, waarna kandidaten hun 
belangstelling konden uiten. Zoals u weet, als je burgemeester wil worden in Zuid-Holland en je 
schrijft een brief aan de Majesteit dan komt die brief bij mij, de commissaris, op het bureau. Je 
schrijft een brief aan de Majesteit door tussenkomst van de commissaris. Zo zijn er bij mij 
21 reacties binnengekomen van mensen die zich in die profielschets herkenden en die graag 
voor de gemeente Krimpenerwaard aan de slag wilden. Mijn taak is het om een voorselectie te 
doen van een aantal benoembare kandidaten en hen aan te bevelen om het gesprek aan te gaan 
en de vertrouwenscommissie idem dito, om met elkaar het gesprek aan te gaan. Het was een 
mooie, intensieve en ook plezierig en correct verlopen procedure, waarvan wij allen de uitkomst 
inmiddels kennen. Er wordt heel veel gepraat en vergaderd en soms ook gebabbeld over de 
manier waarop wij tot onze keuze van onze burgemeesters komen. Ik vind ook hier weer dat het 
op een uitstekende manier is gegaan, in de vertrouwelijkheid die hoort bij een sollicitatie, want 
dat is het, met een mooie uitkomst. De keuze van de gemeenteraad van de 
gemeente Krimpenerwaard is gevallen op Pieter Lieuwe Paans. Die keuze kan ik als 
commissaris in Zuid-Holland van harte onderschrijven.
Pieter Paans presenteerde zich hier energiek, zelfbewust en met humor. Je bent gewoon een 
man met twee benen op de grond, zonder flauwekul, recht voor zijn raap en je weet waar je het 
over hebt. Je bent benaderbaar, empathisch, gericht op teamwork. Met hem komt er een schat 
aan ervaring binnen, zowel bestuurlijk als maatschappelijk. Pieter Paans werkte lang in het 
bedrijfsleven, als raadslid en later als wethouder eerst in Cromstrijen en tot voor kort in 
Papendrecht. In die functies heeft hij veel ervaring opgedaan met complexe vraagstukken, 
regionale netwerken en met de voor gemeenten belangrijke opgaven in het sociaal domein en op 
het terrein van werk, inkomen en economie. Ook heeft hij binnen de kerkelijke gemeente 
Numansdorp verschillende taken op zich genomen.
Dan de andere kant van het verhaal. We hebben het natuurlijk niet alleen over de keuze van de 
gemeente maar ook over die van de nieuwe burgemeester. Ook daarover kan ik zeggen dat ik 
die volledig begrijp. Pieter Paans maakte een prachtige sprong in zijn bestuurlijke loopbaan. Een 
sprong die weloverwogen is. De vacature in de gemeente Krimpenerwaard is hem op het lijf 
geschreven. Ik snap zijn motivatie. De gemeente Krimpenerwaard is een bijzonder aantrekkelijke 
gemeente, fraai gelegen tussen grotere stedelijke gebieden, groen, ruim, waterrijk, ondernemend 
en met gemeenschappen waar mensen ook echt op elkaar betrokken zijn en om elkaar geven. 
Zeer vergelijkbaar met de Hoeksche Waard, waar Pieter Paans zijn wortels heeft. Zelf zegt hij dat 
hij de bossen van de Veluwe heel mooi vindt, voor een dag of wat. Daarna gaat hij weer graag 
terug naar het rivierenland. Dus met de Lek, de Hollandse IJssel en de Vlist zal Pieter Paans zich 
in de gemeente Krimpenerwaard helemaal thuis voelen. Ongetwijfeld ook met alle andere 
kwaliteiten die deze gemeente te bieden heeft. Pieter Paans heeft er zin in en ik hoop dat u dat 
allemaal met hem heeft. Daarvan ga ik uit. Binnen twee maanden zijn er verkiezingen voor de 
gemeenteraad. Daarna gaat er een interessante nieuwe raadsperiode lopen, waarin van het 
bestuur ambitie en elan worden gevraagd, uiteraard in het belang van alle inwoners, bedrijven en 
organisaties binnen de grenzen van de gemeente Krimpenerwaard. Ik hoop en verwacht dat jullie 
elkaar bij dit werk ruimte geven en dat vertrouwen met die hoofdletter V, waar je zelf aan hecht. 
Ga uit van het vertrouwen in elkaar en geef elkaar de ruimte. Er is geen beëdiging van een 
nieuwe burgemeester waar ik deze hoop en verwachting niet op een of andere manier uitspreek.
Laat deze man ontdekken wat het betekent om burgemeester te zijn en zeker burgemeester te 
zijn in de gemeente Krimpenerwaard. Accepteer dat hij dat misschien soms op een andere 
manier doet dan u gewend bent, maar geef hem die ruimte. Het gaat, ik herhaal nog maar eens 
wat Pieter Paans zelf heeft gezegd, om dat vertrouwen en een grote V. Ook voeg ik eraan toe 
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ruimte voor eigen handelen van de burgemeester. Dat lijkt me cruciaal voor iemand die 
boegbeeld, burgervader, voorzitter en zelfstandig bestuursorgaan is. Het burgemeestersambt is 
zeer veelzijdig maar ook veeleisend. Daarom verdienen zij onze steun, en die van mij zeg ik 
hierbij toe. Jullie staan als burgemeester, ik zegt het ook tegen mevrouw Spies, 7 keer 24 uur in 
de frontlinie, in een complexe samenleving die op sommige plekken buitengewoon complex is. 
Weet dat ik daarachter sta en als het nodig is als commissaris ook voor je sta.
In mijn nieuwjaarstoespraak vorige week heb ik gezegd dat we niet moeten vergeten dat het 
kloppend hart van onze samenleving hier op lokaal niveau te vinden is. We kunnen met zijn allen 
van alles bedenken in het kabinet op landelijk niveau of provinciaal niveau, maar het kloppend 
hart van de samenleving vind je op lokaal niveau. De bloedsomloop van de samenleving moet 
daar uitstekend zijn. Het kloppende hart moet wel gezond blijven. Vanuit die optiek maak ik mij 
een beetje zorgen over wat er in het regeerakkoord van het nieuwe kabinet over die gemeenten 
staat. Daar heb jij, Liesbeth, je als voorzitter van het genootschap van burgemeesters ook over 
uitgesproken en dat deed de VNG ook. Als we dat kloppend hart krachtiger willen laten kloppen, 
dan moeten we ook zorgen dat het bloed er goed naartoe kan stromen, dat er ook voldoende 
middelen zijn om al die verantwoordelijkheden te dragen. Ik ga ervan uit dat het rijk dat 
uitgangspunt ook respecteert en ook dat iedere bestuurslaag recht heeft op eigen autonomie. Dat 
is ingewikkeld in deze tijd.
Een tweede zorgpunt heb ik na het lezen van het regeerakkoord wat betreft de gemeentelijke 
financiën. Het lijkt erop dat het rijk toch niet over de brug komt met het extra geld voor het sociaal 
domein. Toch is dat een hele grote verantwoordelijkheid die ook hier op lokaal niveau speelt: 
jeugdzorg en maatschappelijke ondersteuning. Daarom ondersteun ik ook de gemeenten in een 
pleidooi voor het oplossen van dat vraagstuk.
Dames en heren, er steekt een ongelofelijke hoeveelheid hooi aan de gemeentelijke vork. Het is 
werken aan een vitale samenleving in een verandering van tijdperk. Niet een tijdperk van 
veranderingen maar een verandering van tijdperk, dat is veel fundamenteler, met grote klussen 
als de energietransitie, digitalisering en het tegengaan of het leren omgaan met de opwarming 
van de aarde. Van COVID-19 raken we volgens experts voorlopig of misschien wel nooit meer 
verlost. We zullen ermee moeten leren leven. De stikstofproblematiek is bekend en de 
huizenmarkt is volledig uit het lood geraakt. Daarom heeft ook de woningbouw hoge prioriteit. 
Behalve het door mij al genoemde sociale domein zijn er ook nog cruciale thema’s als het 
tegengaan van ondermijning, het tegengaan van een vermenging van boven- en onderwereld en 
het succesvol invullen van de samenwerking in deze regio. Het wordt hard werken in de 
komende jaren. Maar dat zijn jullie in de gemeente Krimpenerwaard gewend. Een tijd geleden 
hebben jullie samen Panorama Krimpenerwaard opgesteld, een toekomstvisie voor dit gebied. 
Daar ben ik zelf nauw bij betrokken geweest en ook professor Riek Bakker en een kwartiermaker 
die hier was. We hebben daar veel effort, veel tijd en veel energie in gestoken: een toekomstvisie 
voor dit gebied. Ik herinner me nog goed dat dit tijdens het streekbezoek van de Koning en 
Koningin in 2017 werd gepresenteerd. Dat mooie initiatief dat verdient verdere uitwerking en 
uitvoering. Misschien is Vergezicht Krimpenerwaard daarvoor een passende titel, maar dat laat ik 
aan jullie. Bij al het werk dat jullie wacht is ook voor de nieuwe burgemeester een belangrijke rol 
weggelegd. Ik weet zeker dat hij dat goed beseft en dat hij zich daarop goed heeft voorbereid. 
Pieter Paans kan het natuurlijk niet alleen, dat moge duidelijk zijn. U gaat samen aan de slag en 
daarom wens ik u allen, en vandaag speciaal de nieuwe burgemeester, veel succes en zegen op 
uw werk. De gemeente Krimpenerwaard is het waard. Dank voor uw aandacht.”

7. Toespraak locoburgemeester, gevolgd door omhangen ambtsketen
Wethouder Sleeuwenhoek: “Namens het college wil ik u allen welkom heten, mijnheer de 
commissaris, kabinetschef, familie Paans en familie Verheuvel, fractievoorzitters, vicevoorzitter 
van de veiligheidsregio en natuurlijk de vele mensen die nu thuis zitten te kijken. Het is in de zaal 
een bescheiden gezelschap, alles is natuurlijk op afstand en kennismaken onder het genot van 
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een hapje en een drankje is er niet bij en wordt vervangen door een digitale kennismaking. Het is 
niet anders en we maken er het beste van.
Beste Pieter, het is een eer om jou vandaag hier in de gemeente Krimpenerwaard te mogen 
verwelkomen. Een bijzondere dag voor jou en je familie en ook voor ons als gemeentebestuur, 
onze medewerkers en natuurlijk onze inwoners. Vandaag is het dan officieel: een avontuur dat 
voor jou in het voorjaar begon. Jij ging je inleven in onze gemeente. Voor ons begon het op 
27 oktober 2021. De meesten waren hier aanwezig in de zaal en ik zat in een vakantiehuisje via 
mijn telefoon de raadsvergadering te volgen. Daar werd jij voorgedragen als nieuwe 
burgemeester. Ik maakte van enthousiasme een sprongetje en appte je gelijk: Gefeliciteerd!
Die ken ik, appte ik naar het college, wat een goede keuze. Waarvan dan, was de vraag. Van de 
wethoudersvereniging, waar we allebei bezig waren met ontwikkeling. Daar hebben we veel 
gedaan om beter te worden in het vak dat we uitoefenen. Jij uitoefende, maar het zal je zeker nu 
ook helpen. Sparren, adviseren en leren, dat hebben we veel gedaan. Daarin heb ik je leren 
kennen als een gedreven man die altijd geïnteresseerd is in de ander, die altijd klaarstaat voor 
een ander, een echte teamspeler die iedereen graag in zijn team heeft. En ja, wij krijgen deze 
eer. Jij wordt ons nieuwe teamlid. Je komt ons versterken. Dat verdienen de inwoners, bedrijven, 
maatschappelijke partners en de verenigingen van de gemeente Krimpenerwaard. 
Vol vertrouwen durf ik wel te zeggen dat de mensen die jij gaat ontmoeten in onze twee steden, 
negen dorpen en 27 buurtschappen je met open armen zullen ontvangen. Want ondanks, of 
misschien wel dankzij, de verschillen binnen de gemeente Krimpenerwaard is dit een 
gemeenschap waarmee je kunt bouwen. Of je het nu hebt over de Katten en de (piep)muizen, de 
Straatwroeters, de Zeelten, de Kaasbraaiers, de Klokkedieven, de Brandstichters, de 
Stoepenschijters of de Stenengooiers, ze zijn er voor elkaar. Aan jou de eer om te ontdekken 
waar welke thuishoort. Iedere kern heeft zijn eigen identiteit en eigenheid, mooie eigenschappen 
om te koesteren en soms vragen die net een andere benadering. Maar overal ontzettend veel 
mensen die zich vrijwillig inzetten voor onze gemeenschap. Dan de bedrijven, verenigingen en 
maatschappelijke partners, veel te veel om op te noemen maar stuk voor stuk parels die elkaar 
aanvullen met een werkethos van niet lullen maar poetsen.
Maar dat lullen daar zijn we dan in de raad wel weer goed in. We hebben niet voor niets 
spreektijd. Aan de andere kant is natuurlijk ook wel wat nodig om de goede discussie met elkaar 
te voeren. En hoe de raad eruit gaat zien, ontdekken we na 16 maart 2022. Dat is in handen van 
onze inwoners. Er zullen een aantal vertrouwde gezichten terugkomen en een aantal nieuwe 
gezichten aansluiten. Een nieuw evenwicht zal zich moeten vormen onder jouw voorzitterschap. 
Ook de samenstelling van het college zal na de verkiezingen veranderen. Maar voor nu kom je in 
een team terecht dat er voor elkaar is en op zijn tijd hebben we best pittige discussies. Ondanks 
dat komen we er altijd uit en ze zeggen niet voor niks: zonder wrijving geen glans.
Last but not least is de organisatie een belangrijke speler in het team. Het is een goed moment 
om de organisatie binnen te komen. De afgelopen zeven jaar is er hard gewerkt aan het 
fundament. Er is veel geharmoniseerd, opnieuw verwerkt en opnieuw uitgewerkt en we gaan een 
nieuwe fase in. Om door te groeien naar deze fase is de organisatie bezig met een transformatie 
waarbij de directeuren reeds intern geworven zijn en we nu in het stadium van het werven van de 
laatste teamleiders zitten. Een mooi proces wat intern is opgezet en wordt gedragen om zo de 
gemeenschap beter te kunnen bedienen. Samen met de ruim 500 medewerkers zetten we altijd 
de schouders eronder, wordt er meegedacht en worden de problemen opgelost. Al met al een 
team om trots op te zijn en ik ben vereerd dat ik deel mag uitmaken van dat team.
Ik heb nog een kleine waarschuwing voordat ik overga tot mijn officiële taak. Ik weet dat je een 
fervent sporter bent. Blijf dat vooral doen. We hebben het hier soms namelijk iets te goed in de 
gemeente Krimpenerwaard en dat noopt nog wel eens tot shoppen omdat het maatpak dan te 
klein is geworden. Mede namens alle andere collegeleden wens ik je heel veel plezier en succes 
hier in de gemeente Krimpenerwaard. Je bent van harte welkom.”
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Wethouder Sleeuwenhoek legt de keten op tafel neer. Mevrouw Paans hangt de ambtsketen om 
bij haar echtgenoot. 

8. Toespraak voorzitter vertrouwenscommissie
De voorzitter nodigt de heer Van der Hek uit vanuit zijn rol als voorzitter van de 
vertrouwenscommissie om te spreken.

De heer Van der Hek, “Geachte heer Paans, beste Pieter, beste burgemeester mag ik nu 
zeggen. Als inmiddels ex-voorzitter van de vertrouwenscommissie mag ik vanavond enkele 
woorden tot u richten. Toen burgemeester Roel Cazemier in het voorjaar van 2021 bekend 
maakte dat hij rond januari 2022 zou gaan vertrekken uit de gemeente Krimpenerwaard wist de 
gemeenteraad dat we op zoek moesten naar een nieuwe burgemeester. Het stelde ons tevreden 
dat er na overleg met de commissaris van de Koning, de heer Smit, duidelijk werd dat wij geen 
tijdelijke burgemeester zouden krijgen. We mochten een procedure opstarten op zoek naar de 
tweede kroonbenoemde burgemeester in de gemeente Krimpenerwaard. De gemeenteraad heeft 
een vertrouwenscommissie benoemd, waarvan ik voorzitter mocht zijn. We hebben samen met 
inwoners, ondernemers, maatschappelijke organisaties en met inbreng van bestuurlijke partners 
gewerkt aan een profielschets voor een nieuwe burgemeester. We zijn samen op zoek gegaan 
naar ‘de beste burgemeester voor de gemeente Krimpenerwaard’.
Op de enquête die is uitgegaan, de heer Smit memoreerde daaraan, kwamen bijna 800 reacties. 
De respondenten wilden graag dat we op zoek gingen naar een burgemeester voor alle 
inwoners, een goed en integer bestuurder en iemand die zichtbaar aanwezig en aanspreekbaar 
is. Een verbinder die betrokken en meelevend is als persoon. Onze gemeente kent meerdere 
grote bestuurlijke en maatschappelijke opgaven binnen de gemeente en in de regio. Ook gingen 
we op zoek naar iemand die alle rollen die een burgemeester heeft voor ons kon gaan invullen. 
Na de zomervakantie ging de vertrouwenscommissie op bezoek bij de commissaris van de 
Koning op het provinciehuis in Den Haag. We hebben kennisgenomen van alle brieven van de 
sollicitanten en we hebben een selectie hieruit gemaakt. Met deze kandidaten heeft de 
vertrouwenscommissie gesprekken gevoerd. Gesprekken die intensief waren en die ons steeds 
meer inzicht gaven in de kandidaten. Uiteindelijk heeft de gemeenteraad op 27 oktober 2021, na 
het bespreken van het verslag van de vertrouwenscommissie, u, Pieter Paans, voorgedragen als 
onze nieuwe burgemeester. Wij denken in u de burgemeester te hebben gevonden die aan 
vrijwel alle eisen voldoet die wij als gemeente gesteld hebben. Wij verwachten dus veel van u. Na 
het besluit van de voordracht door de gemeenteraad in een besloten vergadering heb ik u gebeld 
om te laten weten dat u zou worden voorgedragen als burgemeester van de 
gemeente Krimpenerwaard. Na dit telefoongesprek stond in ons draaiboek dat wij een digitale 
verbinding met u zouden maken om op deze wijze een eerste kennismaking met onze 
gemeenteraad te maken. Maar wat schetste mijn verbazing, in het telefoongesprek zei u dat u 
samen met uw vrouw in Krimpen aan de Lek was en er over tien minuten zou zijn. Toen moesten 
we even schakelen. De raad moest even wachten want er ging iets veranderen in het draaiboek. 
Dat deden we graag in dit geval. U heeft bewust het risico genomen om in de buurt te zijn. 
Wanneer de keuze op u zou vallen, wilde u persoonlijk kennis komen maken in de raadszaal. U 
heeft het risico genomen om voor niets deze kant op te komen vanuit uw woonplaats 
Numansdorp. Uw keuze om na uw voordracht per se in onze raadszaal te willen zijn heeft direct 
bijgedragen aan de zeer positieve indruk die u heeft achtergelaten bij onze raads- en 
collegeleden. U heeft zich voor en tijdens de sollicitatieprocedure, maar ook direct na uw 
voordracht, meer dan uitstekend geprobeerd voor te bereiden op uw komst naar de 
gemeente Krimpenerwaard. Wij kijken uit naar een goede samenwerking in het belang van onze 
gemeente Krimpenerwaard. Namens de gemeenteraad, dus namens de vertegenwoordigers van 
uw inwoners in het gemeentebestuur, wens ik u bijzonder veel succes maar ook veel plezier bij 
het uitoefenen van het mooie ambt van burgemeester van de gemeente Krimpenerwaard.”
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9. Toespraak vicevoorzitter Veiligheidsregio Hollands Midden
Mevrouw Spies: “Geachte burgemeester, beste collega, Pieter, van harte gelukgewenst. Je 
begint al een beetje te stralen. Het bekkie was eerst nog een beetje strak maar volgens mij, nu 
het helemaal echt is en de ambtsketen je is omgehangen, kan je meer ontspannen. Inwoners van 
de gemeente Krimpenerwaard, leden van de gemeenteraad en van het college, commissaris, 
familie, van harte gelukgewenst met uw nieuwe burgemeester. De komst van een nieuwe 
burgemeester betekent ook het vertrek van een oude burgemeester. U neemt het mij vast niet 
kwalijk dat ik op deze plek toch ook nog een paar woorden in de richting van Roel en Ineke wil 
richten. Het afscheid van Roel was bescheiden. We hebben dat in diverse digitale overleggen 
natuurlijk ook verschillende keren gedaan. Als burgemeesters zien en spreken we elkaar heel 
geregeld. De dank en de waardering in de richting van Roel Cazemier zijn ook voor wat zijn 
collega’s in de Veiligheidsregio en in het districtscollege betreft groot. Hij is een hele fijne collega 
geweest en vooral ook een mooi mens. We wensen hem en Ineke alle geluk in het hoge 
noorden, in de wetenschap dat Nederland niet zo groot is dat we elkaar nooit meer zullen treffen. 
Pieter, je refereerde er net al even aan bij binnenkomst, onze eerste kennismaking was lang 
geleden. Toen was ik gedeputeerde en jij raadslid. Je stond toen eigenlijk al wel een beetje te 
spartelen van ongeduld, want dat wethouderschap toen in Cromstrijen trok jou heel erg. Terwijl 
de omstandigheden toen in de Hoeksche Waard best ingewikkeld waren, de verhoudingen 
tussen de vijf gemeenten daar. Uiteindelijk is het redelijk op zijn pootjes terechtgekomen met de 
vorming van de gemeente Hoeksche Waard, maar het was best ingewikkeld en dus misschien 
ook wel een hele goede leerschool voor jou, om met heel veel energie en enthousiasme daar je 
bestuurlijke loopbaan een vervolg te geven nadat je daar raadslid was geweest. Met diezelfde 
energie en enthousiasme start je acht jaar later nu vast ook. Acht jaar, iets ouder, iets wijzer, 
volgens mij zijn we van hetzelfde bouwjaar. Af en toe zal er ook wel een oeps-momentje tussen 
zitten en hoop ik ook dat je je af en toe nog eens even realiseert: ‘oh, deze zag ik zo niet 
aankomen’. Houd dat vast, die energie en dat enthousiasme, met af en toe ook een moment van 
bezinning. Want, zoals Pippi Langkous het ooit al zei: ik heb het nog nooit gedaan, maar ik denk 
wel dat ik het kan. Zo begin jij ook: met een mooie bagage vanuit het lokale bestuur en met 
ervaring als loco. Ik heet je welkom als collega-burgemeester en dat doe ik op een moment dat 
het echt lastig is. Het is een prachtig ambt, ik mag het nu ruim zeven jaar doen. Het is een ambt 
met een grote verantwoordelijkheid, heel veelzijdig. Onze commissaris zei het daarnet al. Dat 
evenwichtskunstenaar zijn, daar wordt op dit moment wel een heel zwaar beroep gedaan. Je 
bent de burgervader die er wil zijn van en voor alle inwoners, ondernemers en organisaties in de 
gemeente Krimpenerwaard. Je bent ook verantwoordelijk voor openbare orde en veiligheid en in 
het huidige tijdsgewricht -we hebben het als burgemeesters vandaag nog eens een keer heel 
expliciet gemaakt - kunnen we te weinig naast onze inwoners staan en worden we bijna 
gedwongen om soms tegenover ze te staan. Dat is best lastig. Maar, daar word je ook weer beter 
van, moeten we dan maar denken. Ik hoop van harte dat we het zwaarste in de afgelopen twee 
jaar wel hebben gehad. Vaak sta je als burgemeester in de spotlights. Nog vaker kun je je 
meerwaarde bewijzen door achter de schermen te luisteren naar mensen, te zoeken naar 
oplossingen en in het team van de raad of van het college een beetje smeerolie te spuiten en ook 
anderen te gunnen dat zij in de spotlights kunnen staan. Het zijn van burgemeester vraagt ook 
lef. Het vraagt leiderschap. Het vraagt een rechte rug. En niet te veel lezen in alle narigheid die 
mensen soms op social media over je uitstorten. We hebben heel veel bevoegdheden als 
burgemeesters. We staan inderdaad 24 x 7 aan, dus tijdens al die sportieve activiteiten die je 
vooral moet blijven doen, moet wel die mobiele telefoon mee. Je zal maar net een huisverbod of 
een grote brand of iets anders aan de hand krijgen. We hebben heel veel bevoegdheden, ik hoop 
dat je ze lang niet allemaal hoeft te gebruiken.
Ik wil je ook van harte welkom heten als voorzitter van ons districtscollege. Met acht gemeenten 
vormen wij een van de zes districten in de politie-eenheid Den Haag en eigenlijk zijn wij met zijn 
achten, samen met de gebiedsofficier en de districtschef de regionale driehoek. Daarin proberen 
we de prioriteiten te stellen, af te stemmen, een waterbed te voorkomen dat als de een ergens 
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heel hard op gaat duwen, dat dan de ellende niet naar de buren gaat. Het is niet eenvoudig in 
een zo groot en uitgestrekt gebied als het onze. Acht gemeenten, met natuurlijk te weinig 
politiecapaciteit en dat maakt dat die samenwerking extra belangrijk is. Die samenwerking 
hebben we ook op heel veel inhoudelijke terreinen. Midden-Holland, de vijf gemeenten, maar ook 
in het Groene Hart proberen we ons zo goed mogelijk te organiseren om die dynamiek die dat 
groene hart, die de gemeente Krimpenerwaard heeft, maar die dat hele groene hart heeft, zo 
goed mogelijk te dienen en ook ontwikkeling toekomstgericht mogelijk te maken. Rekening 
houdend met de unieke kenmerken van dit gebied, de kwaliteiten van dit gebied maar ook de 
uitdagingen als soms die slappe bodem, dat stikstof en ga zo maar door. Die samenwerking gaat 
soms zelfs zo ver dat we elkaars raadszalen gebruiken.. Ik hoop niet -en jullie zijn stellig van plan 
om dat niet nog een keer te hoeven- dat jullie nog eens helemaal naar Alphen aan den Rijn 
hoeven te komen voor een raadsvergadering; waar jullie overigens zaten voor een prikkie. De 
koffie en de catering waren volgens mij uitstekend verzorgd. Het was heel mooi dat we elkaar in 
tijden van deze bijzondere omstandigheden ook op die manier konden helpen.
Ik heet je ook van harte welkom in onze veiligheidsregio. Die doet ertoe, want dankzij de 
brandweer, de crisisorganisatie van die veiligheidsregio’s, kunnen onze inwoners ervan op aan 
dat ze in tijden van nood geholpen worden. Je kent vast de GRIP-terminologie al, nul tot vier. 
Crisisoefeningen heb je vast al een hele hoop gehad. Maar de veiligheidsregio heeft de 
afgelopen twee jaar wel helemaal zijn meerwaarde bewezen wat mij betreft. Met die achttien 
burgemeesters van Noordwijk tot aan de gemeente Krimpenerwaard hebben we elkaar minstens 
ongeveer tweemaal per week gezien. Wethouder Sleeuwenhoek weet dat dat best intensief is, 
vaak natuurlijk op onmogelijke tijden en vaak heel erg op ad hoc-basis om te kijken wat voor 
maatregelen we nu weer met elkaar zo goed mogelijk moeten laten landen. Je bent van harte 
welkom en zeer uitgenodigd ook om jouw ervaringen vanuit een andere veiligheidsregio met ons 
te delen. Waar je tot op heden actief bent geweest is Rotterdam-Rijnmond en Zuid-Holland-Zuid. 
Die beide hebben vast weer dingen die wij ook van hen kunnen leren dus laten we dat vooral 
doen. Zorg ervoor dat je vanavond nog tot die app toegang krijgt van die achttien burgemeesters. 
Ik moet in alle eerlijkheid bekennen dat die de afgelopen paar dagen intensiever is gebruikt dan 
de familieapp bij ons thuis.
Ik heet je ook welkom in mijn rol als voorzitter van het Nederlands genootschap van 
burgemeesters, waarin we als beroepsvereniging proberen elkaar nog beter te maken. De 
Commissaris gaf net al aan hoe belangrijk het is, hoe waardevol het is om jezelf te bekwamen in 
een vak wat zich ook ontwikkelt. Je kunt niet de burgemeester blijven die je tien of vijf jaar 
geleden was en ook niet degene die je over vijf jaar zult zijn. Daarom zijn beroepsverenigingen 
heel belangrijk. Soms is het burgemeesterschap ook best eenzaam en dan is het heel fijn als dat, 
wanneer je niet alles in eigen huis kunt delen, je dat met collega’s kunt doen die uit het hele land 
vandaan komen. Je mag het klasje in. Daar ontstaan soms vriendschappen voor het leven. De 
opleidingen en de trainingen van het NGB zijn, denk ik, voor iedere burgemeester heel 
waardevol, maar ook voor collegiale toetsing, intervisie en het af en toe eens een luisterend oor 
aan elkaar geven. Want als je niet goed voor jezelf zorgt, als je niet goed voor je thuisfront zorgt, 
als dat warme nest er niet is, dan kun je een veel minder goede burgemeester zijn dan wanneer 
het thuis en met jezelf wel goed gaat. Vanaf vandaag is het echt. Heel veel plezier. Vergeet niet 
om ervan te genieten.
Inwoners, raadsleden, wethouders, ga samen met uw nieuwe burgemeester op ontdekkingsreis. 
Zoek de ontmoeting, stel vragen. Praat niet over, maar praat met elkaar. Ik hoop van harte, daar 
reken ik ook wel een beetje op, dat de warme ontvangst die u vanavond aan uw nieuwe 
burgemeester geeft, ook in de dagen, weken, maanden, jaren die hierna zullen volgen een 
vervolg krijgt. Wees daarbij ook eerlijk en realistisch. De burgemeester is niet de publieke 
krabpaal, heeft ook geen toverstafje om bij iedere vorm van ongemak ogenblikkelijk oplossingen 
uit zijn hoge hoed te toveren. Ga in het vertrouwen wat u in elkaar hebt uitgesproken die 
ontdekkingsreis met elkaar aan en dan komt u vast op een hele mooie bestemming.” 
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10. Toespraak plaatsvervangend voorzitter van de raad
De voorzitter richt als plaatsvervangend voorzitter van de raad het woord tot de heer Paans. 
“Beste burgemeester, waarde Pieter. Het is een voorrecht om als plaatsvervangend voorzitter 
van de raad jou te mogen toespreken. Ik heb iedereen al welkom geheten en bedankt voor hun 
aanwezigheid. Die formaliteit kan ik overslaan. Ik mag me gelijk tot jou richten. Ik zou de 
gelegenheid kunnen benutten om je de schoonheid van de gemeente Krimpenerwaard te 
bezingen of te beschrijven. Dat ga ik niet doen. Je hebt de gemeente ondertussen leren kennen, 
van vroeger al, maar ook recent bij je bezoekjes, je verkenningstochten, uit de verhalen van je 
familie en bij het zoeken naar een huis. Ondertussen heb ik begrepen dat je in een mooie plaats 
van de gemeente Krimpenerwaard een voorlopig stekje hebt gevonden. Bij het 
afscheidsinterview als wethouder dat je gaf in Papendrecht vorige week, bleek je al een 
uitstekende ambassadeur voor onze mooie gemeente te zijn.
Ik zou de gelegenheid van deze speech ook kunnen benutten om je de diversiteit en 
verscheidenheid van de kernen te schetsen. Je hoort hem al aankomen: dat gaan we niet doen. 
Die ontdekkingstocht mag je zelf doen. Je hebt net gehoord van een van de vorige sprekers: elf 
kernen, tig buurtschappen, de tocht kan beginnen. Zodra het weer kan - coronawijs gezien- ga je 
immers zelf de kernen verkennen en kennismaken met de inwoners, bedrijfsleven, het boeiende 
verenigingsleven in onze gemeente. Wat is er beter dan de Krimpenerwaardse cultuur in de 
praktijk te proeven? En die cultuur kun je proeven. Ik noem het Cultuurhuis in 
Krimpen aan de Lek, Concordia in Haastrecht, Lekkerkerk. Ik ben blij dat u mij corrigeert. 
Concordia in Haastrecht, het Kwartier in Stolwijk en het Bastion in Schoonhoven. Genoeg cultuur 
in onze mooie gemeente Krimpenerwaard.
Over cultuur van de Krimpenerwaard gesproken: ik wijs nog even op de vlag die we voor je 
hebben gehesen. De provinciale vlag omdat de commissaris op bezoek is, maar ook onze eigen 
Krimpenerwaardse vlag, speciaal voor jou. Sinds het raadsbesluit van 22 december 2021 
beschikt de gemeente Krimpenerwaard over een eigen vlag. Vooraf daaraan ging een motie, 
(technisch M19-95) en een langlopend ontwerpproces met een jury en toezicht door de 
Hoge Raad van Adel. Jouw benoeming is de eerste officiële gelegenheid waarbij deze vlag kan 
wapperen. Dus naast dat het een hele bijzondere bijeenkomst is, is deze vlag ook voor het eerst 
gaan wapperen voor jou. De bedoeling is dat deze vlag bijdraagt aan de saamhorigheid en de 
gezamenlijke identiteit van de inwoners van onze gemeente.
Ik zou de gelegenheid van deze speech ook kunnen nemen om je te vertellen over hoe de ‘oude’ 
burgemeester het allemaal deed. In zijn ‘toer de Roel’, zijn afscheidsronde zijn mooie woorden 
gewisseld en ook weer vanavond. Alle sprekers hebben nog even iets over Roel gezegd en die 
woorden waren gemeend. Hij verdient het ook. Hij genoot zichtbaar van zijn herinneringen en 
terugblikken. Tegelijkertijd was hij zich ook bewust van de vervelende en moeilijke momenten in 
deze gemeente. Maar ook dat ga ik niet allemaal doen. Richt je op je eigen stijl, pak je passie, 
pak je visie, pak je bevlogenheid. Doe het op jouw manier en blijf vooral jezelf. Dat doen we 
allemaal hier. We zijn allemaal bezig uit onze eigen gedrevenheid om de 
gemeente Krimpenerwaard mooier te maken en veel mooier te maken en we hebben alle 
vertrouwen dat je dat gaat doen. Dat wil ik je wel meegeven. Als burgemeester heb je vele rollen. 
Als voorzitter van de raad mag je straks de discussies tussen de fracties in goede banen gaan 
leiden. Dat zal even wennen zijn aan beide kanten. Het is net een schoolklas, ik kom zelf uit het 
onderwijs, er zijn heel veel parallellen. Dat gaat jou wel lukken en anders springen we wel bij. 
Daar zijn we niet bang voor. Ik ben benieuwd wat jouw frisse blik en stijl ons gaat opleveren. Uit 
wat wij tot dusver hebben mogen zien van jou hebben wij er alle vertrouwen in dat dat goed komt. 
Om dat vertrouwen te onderstrepen overhandig ik je straks de voorzittershamer, het symbool van 
het leiden van vergaderingen. Dat gaan we straks doen.
Laat ik, voordat ik ga afsluiten de hoop uitspreken dat jij en je gezin je snel gaan thuis voelen in 
onze mooie gemeente. Je verhuizing naar onze gemeente geeft al aan dat je snel hier wil 
beginnen. De gemeenteraad had je daarvoor een jaar gegeven, maar je zit er al. Zo snel werk je 
en daar houden wij hiervan in de gemeente Krimpenerwaard. Er werd net gezegd: niet * maar 
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poetsen, daar zijn wij hier ook van. Je bent vanaf de eerste dag een zichtbare burgemeester die 
we ons graag gewenst hadden. Het ga je goed, heel veel succes. Het gaat zeker lukken.” 

De voorzitter kondigt een intermezzo aan in de vorm van een filmpje, waarmee mevrouw Paans 
haar echtgenoot wil verrassen.

11. Installatierede
De voorzitter verzoekt de heer Paans om zijn installatierede uit te spreken, waarna de 
voorzittershamer wordt overhandigd.

Burgemeester Paans: “Ik hoop dat ik het zonder bril kan, commissaris, anders moet de ogentest 
ook maar in de procedure denk ik. Goedenavond hier in Lekkerkerk op 20 januari 2022, de datum 
waarop altijd de inauguratie van de president van de Verenigde Staten plaatsvindt. Ik wil en kan 
de installatie van vanavond niet gelijkstellen met de ceremonie in de Verenigde Staten, maar ik 
wil het toch even gezegd hebben.
Geachte inwoners van deze gemeente, leden van de raad, commissaris van de Koning, collega’s 
uit de regio, wethouders en medewerkers van de griffie en de ambtelijke organisatie, lieve familie 
en vrienden, belangstellenden en alle mensen die via de livestream meekijken.
Trots maar vooral dankbaar sta ik hier als nieuw geïnstalleerde burgemeester van deze mooie 
gemeente. De uitkomst van een traject dat voor mij in de zomer van het jaar 2021 is begonnen 
en waarbij een groot aantal mensen is betrokken. Graag wil ik hen in omgekeerde tijdsvolgorde 
bedanken. Locoburgemeester Sleeuwenhoek voor het overdragen van de keten, een prachtig 
symbolisch ontwerp van Dick van de Lagemaat, vanzelfsprekend gemaakt in onze zilverstad 
Schoonhoven. Met groot respect zal ik de keten gaan dragen. Ik heb begrepen dat hij nog is 
gerepareerd en opgepoetst zodat ik er fris mee aan de slag kan. 
Dank, Roel, je bent hier niet maar je zit vast ontspannen op de bank mee te kijken, dank voor de 
gastvrije en warme overdracht die je mij hebt gegeven. De commissaris van de Koning, dank 
voor de betekenisvolle rol die u heeft gespeeld in de procedure en het vertrouwen dat u daarin 
mij heeft gegeven. Ik zie uit naar een goede samenwerking. Zijne Majesteit de Koning, de 
ministerraad en de minister van Binnenlandse Zaken dank ik voor het benoemingsbesluit. De 
gemeenteraad voor zijn voordracht en het uitgesproken vertrouwen en de vertrouwenscommissie 
voor de zorgvuldige en intensieve procedure, onder leiding van de heer Van der Hek en met 
steun van de griffier mevrouw Van Muijen. Ik heb er elk moment van genoten en ik zie uit naar 
verdere samenwerking. Dank voor de warme woorden die hier vanavond zijn gesproken en grote 
erkentelijkheid voor de medewerkers die deze dag hebben voorbereid en vorm en inhoud hebben 
gegeven. Mijn dank gaat ook uit naar mijn voormalige collega’s in de gemeenten Cromstrijen en 
Papendrecht, alsook binnen de regio Drechtsteden. Op deze plaats wil ik in het bijzonder de 
namen noemen van Pieter van der Meer en Egbert Lichtenberg. Doordat ik met jullie mocht 
samenwerken in de politiek-bestuurlijke omgeving van respectievelijk Cromstrijen en 
Papendrecht heb ik mij kunnen ontwikkelen tot wie ik vandaag ben. Bovenal dank aan mijn 
vrienden, lieve familie en gezin voor al jullie steun. Carin, jou noem ik daarbij met veel liefde in 
het bijzonder.
Met trots en dankbaarheid ga ik aan de slag in de gemeente Krimpenerwaard. Grote waardering 
voor alles wat in de afgelopen jaren zowel maatschappelijk als bestuurlijk al is bereikt. Al zijn er 
vanzelfsprekend ook nog voldoende uitdagingen en kansen. Laat ik er daar een paar van 
noemen.
Een gemeente met veelzijdige kernen. De doorontwikkeling van een gemeente met de 
veelzijdigheid van elf kernen en gemeenschappen zal de komende jaren blijvend aandacht 
vragen van bestuur en organisatie. Daarbij is het een uitdaging om een balans te vinden tussen 
nieuwe vormen van besturen en vormen van participatie. Met een knipoog naar Friesland, mogen 
wij trots zijn op onze elf door water verbonden kernen waar ik me graag op allerlei manieren 
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tussen ga verplaatsen. Geen vluchtige stempelposten, maar oorden van ontmoeting en 
groeiende verbinding.
De vitaliteit. Ik heb met veel waardering kennisgenomen van het kernenbeleid in de 
gemeente Krimpenerwaard. Een koers voor de toekomst waar ik graag in de verdere uitvoering 
mijn bijdrage aan wil geven. Het is een bouwsteen, samen met de omgevingsvisie voor 
verschillende thema’s zoals voorzieningen in de kernen, woningbouw, economie en niet te 
vergeten het buitengebied, met haar specifieke vraagstukken. Concreet las ik over initiatieven 
zoals een stal tot woning ombouwen en ondersteuning van ondernemers. Graag wil ik dit verder 
vormgeven en doorgaan met investeren in een goede relatie met ondernemers, inwoners en 
maatschappelijke organisaties. Regionale samenwerking is in het belang van iedereen. De 
gemeente Krimpenerwaard is een gemeente van formaat geworden binnen het regionale en 
provinciale speelveld. Dat brengt verantwoordelijkheden en verplichtingen met zich mee. Onze 
gemeente lijkt weliswaar een eiland maar heeft vele verbindingen naar de omliggende regio’s. U 
mag van mij verwachten dat ik de samenwerking zal blijven zoeken vanuit de overtuiging dat we 
daar met zijn allen beter van worden.
Balans houden tussen ambities en mogelijkheden. De gemeente Krimpenerwaard bestaat zeven 
jaar. Er is in de afgelopen jaren hard gewerkt om te zijn waar we nu zijn. Daar mag iedereen trots 
op zijn. Tegelijkertijd zijn de ambities en de uitdagingen voor de toekomst groot. Wat mij betreft 
gaan we daar samen voor als raad, college en ambtelijke organisatie. Maar let wel: we kunnen 
geen van allen ijzer met handen breken. Vooraf nadenken over wat we aankunnen en in welke 
volgorde vind ik heel belangrijk.
Na dertig jaar Hoeksche Waard ga ik mijn thuisbasis verplaatsen naar de 
gemeente Krimpenerwaard. Waarden zijn belangrijk voor mij. Waarden zijn als bakens in de 
rivier, want ze bieden houvast in turbulente tijden, zeer zeker in de complexe maatschappij 
waarin we leven en waarin we als lokale overheid een bijzondere positie hebben. Waarden die ik 
persoonlijk heb meegekregen in mijn jeugd, voorgeleefd door mijn ouders en grootouders. Het 
ambt van burgemeester wil ik graag invullen op basis van een aantal waarden. Ze worden voor 
mij concreet via de volgende zes ‘V’s’.
Allereerst is het een groot Voorrecht om dit ambt juist in dit gebied te mogen uitoefenen. De 
(letterlijk) eeuwenoude historische band tussen mijn schoonfamilie en de Krimpenerwaard is 
bijzonder. Dit brengt Verantwoordelijkheid met zich mee. Iets waar u mij aan zult herkennen, 
maar dat ook een wederkerigheid kent. Wij kunnen elkaar hierop aanspreken, in het belang van 
onze mooie gemeente. Wij leven in Vrijheid, een groot cadeau, dat ons is geschonken door onze 
voorouders. Ook in de Krimpenwaard hebben mensen hiervoor gevochten en hun rug recht 
gehouden in moeilijke tijden. Laten we door onze respectvolle omgang met elkaar, juist in tijden 
van maatschappelijke verharding, telkens bevestigen dat we goed omgaan met onze verkregen 
Vrijheid. Als we in vrijheid met elkaar leven, willen we elkaar ook Veiligheid bieden: in de 
woonomgeving, in de samenleving, binnen gezinnen en binnen het openbaar bestuur. Vandaag 
begint een nieuwe periode voor u, voor mij en voor ons als gezin. Als gemeenteraad heeft u 
volmondig Vertrouwen in mij uitgesproken en wederzijds kan ik dat vertrouwen van harte 
bevestigen. Gevoed door de fijne contacten die ik met sommigen van u in de afgelopen maanden 
al heb gehad. Vanuit een verder groeiende vertrouwensband, waarbij ik investeer in het 
overbruggen van verschillende belangen en meningen, bouwen we samen verder aan een 
volwassen geworden gemeente. Een betrouwbare en herkenbare partner binnen en buiten de 
gemeentegrenzen. Als Verbinder tussen de elf kernen van de gemeente Krimpenerwaard, maar 
vooral als Verbinder van mensen, wil ik de dialoog gaande houden, ook in moeilijke tijden, zoals 
nu alweer lange tijd als gevolg van COVID-19.
Ik hoop dan ook dat u mij in de loop der tijd leert kennen als iemand die tussen de mensen staat, 
gevoel heeft voor rollen en verhoudingen maar ook de professionele distantie bezit die het ambt 
vraagt.
Naast het kennismaken met de kernen en de inwoners waarvoor zoals gezegd een programma 
wordt opgesteld, wil ik ook nader kennismaken met de klankbordgroep jongeren. De 
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gemeente Krimpenerwaard beschikt over een mooie klankbordgroep jongeren. Ik ga graag met 
jullie op pad. Jullie zijn de toekomst en het is hoopgevend dat jullie ingewikkelde thema’s zoals 
wonen, werken en energietransitie onder jongeren op de agenda zetten. 
Ook ga ik kennismaken met de raadsleden en commissieleden. De gemeente Krimpenerwaard 
wil ik ontdekken door jullie ogen. Graag ontmoet ik jullie op een plek of gebeurtenis die jullie mij 
willen laten zien.
Zoals gezegd zal ik met inachtneming van de huidige coronamaatregelen zo snel mogelijk alle 
inwoners en vertegenwoordigers van instellingen en bedrijven in de gemeente Krimpenerwaard 
gaan ontmoeten. Hiervoor is inmiddels een mooi programma opgesteld voor de komende tijd.
Hoewel ook mijn vrouw ernaar uitkijkt om mij hierin te vergezellen, kan en zal zij in verband met 
haar eigen baan niet met alle gelegenheden meegaan. Binnen mijn introductieperiode zal 
ongetwijfeld een goed beeld ontstaan over de wensen van de inwoners hierin en de wijze waarop 
een en ander kan worden gecombineerd. Wij zien ernaar uit om ons in uw midden thuis te gaan 
voelen en zijn blij dat wij inmiddels een tijdelijke accommodatie hebben gevonden van waaruit ik 
vanaf heden zonder verlies van reistijd aan de slag kan. Morgenochtend hopen wij ons officieel in 
te schrijven als inwoners van de gemeente Krimpenerwaard. En hoewel onze kinderen inmiddels 
het ouderlijk huis hebben verlaten, merken we aan hun enthousiasme dat zij zullen meeleven met 
het wel en wee in onze nieuwe woonplaats. Dank je wel Bente, Gerben, Ole en Nikki voor jullie 
liefdevolle reactie vanaf het moment dat ik jullie enorm verraste met de 
burgemeestersvoordracht. Ik vertrouw erop dat jullie je thuis blijven voelen bij ons.
Ik wil afsluiten met een bijbeltekst uit Micha, die mij al vele jaren begeleidt en koers geeft in het 
leven, mijn baken in de levensrivier. ‘Er is jou, mens, gezegd wat goed is, je weet wat de HEER 
van je wil: niets anders dan recht te doen, trouw te betrachten en nederig de weg te gaan van je 
God.’ Dank jullie wel.”

De voorzitter dankt de heer Paans voor zijn toespraak. Hij overhandigt de voorzittershamer aan 
burgemeester Paans. 

De heer Schoof draagt het voorzitterschap over aan burgemeester Paans.

12. Moment van stilte
De voorzitter bedankt de plaatsvervangend voorzitter voor de wijze waarop hij de vergadering 
heeft geleid. 

De voorzitter verzoekt de aanwezigen een kort moment van stilte in acht te nemen zodat 
eenieder op haar of zijn gewenste wijze de vergadering kan afsluiten.

13. Sluiting
De voorzitter dankt alle aanwezigen voor hun inbreng en sluit de openbare vergadering.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van de gemeente Krimpenerwaard, 
gehouden op 8 februari 2022.

de griffier, de voorzitter,

dr. M-L. van Muijen P. Paans


